

重建轻管,破旧器材带来安全隐患,有的小区图省事一拆了之

## 海口一些公共健身器材无人维护沦为“晾晒地”

本报记者 吴雪君  
本报通讯员 谷会彬

如今,漫步机、旋转器、扭腰器、蹬腿器、双杠等健身器材成为很多小区和公园的标准配置。这些器材既能让居民在家门口锻炼,又增添了生活的乐趣,深受居民欢迎。然而,随着时间的推移,一些小区的健身器材出现破旧损坏,不仅影响小区形象,还给居民带来安全隐患。安装在小区的健身器材如何管理?谁来维护?近日,记者就此进行了走访。

## 公共健身器材破损维修难

近日,有海口市民向记者反映称,小区的健身器材出现损坏、老化后,基本就会被物业扔掉。记者走访多个小区、公园等公共场所了解到,部分公共健身器材确实有破旧损坏情况,缺乏及时维护和更新。

## 盾构机国产化带来哪些启示?

本报记者 杜 鑫

近日,我国首台采用自主技术和多项国产核心零部件设计制造的复合地层超大直径沉水盾构机“振兴号”,在中交天和机械设备有限公司常熟基地下线。此前,国内另一家盾构机生产企业中铁工程装备集团有限公司宣称2017年、2018年连续两年产销量世界第一。

国产盾构机行业发展势头正劲。数据显示,我国盾构机的国产化率达到90%以上。

盾构机,全名叫盾构隧道掘进机,是一种隧道掘进的专用工程机械。现代盾构掘进机集光、机、电、液、传感、信息技术于一体,是高端制造装备,被业界称为“地下蛟龙”。

已经问世200多年的盾构机诞生于英国,发展于德国、日本。20世纪90年代,我国开始采用盾构机开展作业,在很长一段时间里都是引进国外盾构机作业。到2010年,中国的盾构机大概有80%是进口产品。

打破国外垄断,盾构机在不到10年内就实现了大规模国产化,这是如何做到的?

国家相关政策要求和支持是国产盾构机发展的重要推动力。尽管盾构机的大规模国产化是近10年的事,但是早在2002年我国就已经意识到掌握盾构机技术的重要性。当年,土压平衡盾构关键技术研制就被列入“863计划”。从“十五”以来,国家发改委“国家重大技术装备计划”等把盾构装备国产化作为发展重点予以推动。特别是在2006年,《国务院关于加快振兴装备制造业的若干意见》明确,加快大断面岩石掘进机等大型施工机械的研制,尽快掌握关键设备制造技术。

在政策的支持下,一批企业、科研院所在

在海口金花小区,记者看到扭腰器等健身器材已经年久失修、破损严重;所有器材的使用说明牌上,安装日期一栏均为空白;很多健身器材掉了漆,部分器材破旧。小区居民李先生告诉记者,小区的健身器材要么破旧,要么没有安装日期,真的不敢使用。

“前些天,我带5岁的女儿在小区活动,接个电话的时间,女儿就碰到已经损坏的健身器材上,幸好孩子没事,要不然真的不知道该怎么办。”李先生担忧地说。

“以前小区还有几台健身器材,现在看见坏的器材物业就会搬走。”海甸岛港湾花园小区的吴女士告诉记者,她是这个小区老住户,以前常使用小区里的健身器材锻炼。但是最近她发现,如果哪个器材老旧破损了,就会被小区物业搬走,“搬走的就再也没搬回来过。”

物业搬走的破损健身器材如何处理,为什么不搬回来呢?记者走访中,有物业对此表示,破旧的健身器材影响小区形象而且不

安全,又不知道该去哪维修,所以一般会将这些健身器材直接丢弃。“过了保修期后报修程序很麻烦,而且我们也不清楚应该找谁修。”海口一家物业公司的吴经理说。

## 缺少专人维护沦为“晾晒地”

在海口白沙门公园,市民王女士告诉记者,公园里的健身器材有的已经老化不能使用,卫生情况也不理想,有的器材上面还粘有口香糖。“公园每天都打扫卫生,但是未必会擦拭健身器材,对其进行消毒。”王女士对健身器材的卫生问题产生怀疑。

在海口的乾坤湖小区,居民史先生称,小区健身器材安装了好几年,从来都没看见有人打扫清理。“公共场所健身器材还是需要定期打扫消毒,这样对老人和儿童都好。”

据了解,公共场所健身器材的使用寿命一般为4~6年左右。但由于在户外风吹日晒,加上无人维护与人为破坏,很多器材无法

达到这个时限。

“除了卫生问题,我们小区的健身器材经常被居民当成晒被子的场所。”史先生告诉记者,小区的健身器材虽然还没有破损,但是经常被挪作他用,并且没有专人维护。“本来是让居民锻炼身体的,却成了居民的‘晾晒地’。”

记者走访海口多个小区注意到,不少小区的公共健身器材上面晾上了衣服和被褥。对此,不少物业认为,专门派人看守不太现实,所以没有什么有效的办法进行管理。

## 日常维护由器材接收方负责

通过采访,记者发现,公共健身器材重建轻管,建成交付业主使用后就不再过问的情况比较普遍。还有的建设单位遇到健身器材损坏的情况,为了省事便一拆了之。

据了解,公共场所健身器材的使用寿命一般为4~6年左右。但由于在户外风吹日晒,加上无人维护与人为破坏,很多器材无法

对于小区健身器材的维修产权应该归谁所有的问题,广东深天成(文昌)律师事务所许春珍律师认为,小区的健身器材一般管理者是物业,物业具有安全保障义务。如果出现问题,根据《侵权责任法》规定,公共场所的管理人,未尽到安全保障义务,造成他人损害的,应当承担侵权责任。



## 上海市垃圾分类迈入“硬约束”时代

据新华社上海7月1日电 (记者杜康)7月1日起,《上海市生活垃圾管理条例》正式实施,沪上垃圾分类迈入“硬约束”时代。对不规范分类的监管和处罚力度趋严,1日当天,上海执法部门开出623张整改单。

上海市城管执法局介绍,1日当天,上海市各级城管执法部门对1588个小区、406个企事业单位、1853个商家、21家酒店等进行了检查,共开出623张整改单。执法部门介绍,条例实施后,无论是单位还是个人,如果出现违反垃圾分类规范的行为,将面临更为严格的处罚,罚款金额也会增加。

同日,上海市公示了首批20名生活垃圾管理社会监督员名单。记者从上海市绿化市容局获悉,监督员的监督范围根据其家庭和单位地址划定,目前全市16个区已被覆盖。监督员一方面根据自己工作生活习惯,随机对居民区的投放、物业的驳运、环卫的运输情况进行监督;另一方面,将定期监督医院、学校等单位的分类情况,以及末端处置企业。上海各区还将公开招聘更多的社会监督员。

上海市绿化市容局局长邓建平介绍,条例实施后,上海在进行生活垃圾全程分类体系建设的同时,进一步加强监管,努力消除分类过程中的违法违规现象。

## 南昌提升出租车营运形象 对违规行为一律从严处罚

本报讯 (记者卢翔)江西南昌于日前成立了出租车营运形象大提升攻坚指挥部,从6月至8月开展为期3个月的出租车营运形象大提升攻坚行动。

据悉,此次行动的目的是提高该市出租车营运形象,干净整洁度;提升出租车驾驶员的外在形象,文明服务水平;严厉打击出租车行业存在的拒载、多收费等乱象;打击非法营运行为,营造良好的客运环境。

记者了解到,攻坚阶段中,经查实的出租车客运违法行为一律从严处罚,对拒载、议价、故意绕道、多收费等违规行为除行政处罚外,实施3至15天停业,并计分考核;对无从业资格证营运、非法改装计价设施的实行“一票否决”;对出租车驾驶员在营运过程中存在的不统一着装、不使用文明用语等不文明服务行为,将严格计分考核。对违章扣分满20分的驾驶员一律暂停服务证,重新培训考核合格后再上岗,对违法扣分满40分的驾驶员,注销从业资格,不再录用。

此外,南昌将对企业、单车、驾驶员计分考核,实行劣者淘汰机制。企业不作为、扣分多的情况将与经营权退出挂钩。



黄河刘家峡水库排沙泄洪

刘家峡水库进行排沙泄洪作业(6月30日无人机拍摄)。

据介绍,受近日持续降雨影响,刘家峡水库开启溢洪道闸门,加大下泄水量,为黄河平稳度汛提供有力保障。

新华社发(史有东 摄)

业绩增幅和员工收入高出平均水平近3成

## 武汉中百合伙人制激发实体店经营活力

本报讯 (记者邹明强)记者日前从武

市国资委获悉,武汉中百集团通过在222家门店推行各类合伙制,门店业绩增幅和员工收入高出平均水平近30%,利润同比增长超20%,员工超利润奖励获奖面达70%,从根本上调动了经营管理人员的工作积极性和创造性,有效地实现了实体店经营在新的市场环境下的突破。

据悉,中百集团通过搭建完善合伙平台和创业生态系统,实现人与人、人与平台、人与资本更好融合。截至目前,旗下中百仓储、中百超市、中百罗森便利店推行合伙人制,参

与员工达到2386人。

相关负责人介绍说,合伙人制门店经营主动权更高,门店经营效益与员工收入普遍实现显著增长,员工工作获得感、幸福感更强,实现了员工增收、企业提质增效的目的。

合伙人制负责人在人员配置上做到“用活用足”,有效提升门店人均效率,同时在日常经营过程中对成本控制更加用心,有力推动了向内挖潜、节费降耗,进一步降低了企业经营成本。

该负责人表示,合伙人制为全员搭建起

酬待遇直接挂钩,共同分享门店经营成果,激发了门店员工的创业激情,凝聚了企业经营发展“主人翁”精神的内在动力。

据了解,合伙人制的推行过程中,企业下放经营一线的权利更多,员工服务更主动、更热情,顾客满意度更高,全员工作能力得到全面提升,锤炼出一批“逆势创效”的经营管理人才,为企业持续发展储备了懂经营、善管理、综合素质高的复合型人才。

此外,合伙人制的顺利推进,还涌现出一批创效增收的门店典型,激发了全体员工开拓经营、创新发展、争创一流的劳动竞赛热潮。

## 统计报告展示新中国成立70年经济社会发展伟大飞跃

第一。

此外,我国城镇化水平显著提高。报告显示,2018年末,我国常住人口城镇化率为59.6%,比1978年末上升41.7个百分点。2018年末,户籍人口城镇化率达到43.4%,比2012年末提高8个百分点。1949年至2018年,城市数量由132个发展到672个。

## 产业结构持续优化升级

新中国成立70年来,我国三次产业发展趋于均衡,经济发展的全面性、协调性和可持续性不断增强。

报告显示,农业生产条件持续改善,综合生产能力快速提升。我国粮食总产量由1949年的11318万吨提高到2018年的65789万吨。

根据报告,目前,我国已成为拥有联合国产业分类中全部工业门类的国家,200多种工业品产量居世界第一,制造业增加值自2010年起稳居世界首位。2018年,我国原煤产量为36.8亿吨,比1949年增长114倍;钢材产量11.1亿吨,增长8503倍;水泥产量22.1亿吨,增长3344倍。

报告显示,我国服务业蓬勃发展。2018年末,第三产业增加值达到469575亿元,

比1978年实际增长51倍,年均增长10.4%。

## 基础产业和基础设施实现重大飞跃

新中国成立70年来,我国基础设施加快建设,为经济社会持续发展提供了坚实保障。

报告指出,我国交通运输发展成就斐然。2018年末,我国铁路营业里程达到13.1万公里,比1949年末增长5倍,其中高速铁路达到2.9万公里,占世界高铁总长60%以上;公路里程485万公里,增长59倍;定期航班航线里程838万公里,比1950年末增长734倍。

报告显示,我国能源供给能力大幅提升。2018年末,全国发电装机容量19亿千瓦,比1978年末增长32.3倍。

## 科学、教育、社会事业欣欣向荣

报告显示,我国科技实力显著增强,重大成果不断涌现。2018年,全社会研究与试验发展经费支出19657亿元,比1995年增长55.4倍;与国内生产总值之比为2.18%,比1995年提高1.61个百分点,超过欧盟15国平均水平。

我国医疗卫生成长显著。居民预期寿命由建国初的35岁提高到2018年的77岁,婴儿死亡率由建国初的200‰下降到2018年的6.1‰,居民健康水平总体上优于中高收入国家平均水平。

## 人民生活发生翻天覆地变化

新中国成立70年来,我国人民生活从温饱不足到实现总体小康,正在迈向全面小康。

就业规模不断扩大,就业结构逐步改善。报告显示,2018年末,我国就业人员增加到75586万人,其中第二、三产业就业人员占比分别为27.6%和46.3%,比1952年末分别提高20.2和37.2个百分点。

居民收入持续增加,消费水平不断提高。根据报告,2018年全国居民人均可支配收入达28228元,比1978年实际增长24.3倍。2018年,全国居民人均消费支出为19853元,比1978年实际增长19.2倍。

新华社北京7月1日电

山东发布老字号发展白皮书

## 99家老字号企业年收入过亿元

本报讯 (记者丛民)日前,山东省发布《山东老字号发展报告》白皮书。白皮书显示,目前山东共拥有省级以上老字号企业346家,平均“年龄”96岁,百岁以上的105家,年营业收入过亿元企业99家。

据山东省商务厅负责人介绍,山东346家老字号中,经商务部认定的中华老字号企业66家,经山东省商务厅认定的山东老字号企业280家。从行业分布看,346家企业主要分布在百货零售、餐饮酒店、粮油食品、酒水饮料、纺织服装、中医药保健品、轻工工艺、农林畜牧等十几个与百姓日常生活息息相关的领域。

据悉,2018年,山东346家老字号企业合



7月1日,游客在

在山东省九百户镇九百户村鸡冠山生态园摘桃。

近年来,河北省涿州市九百户镇九百户村引入社会资金进行荒山开垦发展生态农业,取得良好效果。目前该村荒山生态

治理面积达8000亩,以种植特色蔬菜和瓜果为主导产业,发展桃、杏、李子、核桃和部分南方瓜果生产,走上生态农业科技致富之路。

新华社记者 杨世尧 摄